



LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO DE INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

SALE TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS LUNES Y SE REPARTE A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE.

PRECIOS DE SUSCRICION.
 Con figurin, dentro y fuera de la capital, trimestre. 24 rs.
 Sin figurin, id. id. 21
 Ultramar, y extranjero... 42
OFICINAS.
 Calle de S. Lorenzo, núm. 41.

ANUNCIOS DEL CALENDARIO PARA MAÑANA.
 S. Juan presb. y mr.

Sale el sol á las 4 y 57 m. y se pone á las 10 y 15 m. de la n.
 las 7 y 27. Tiene el día 14 h. y 50 m. y la noche 9 h. y 10 m.
 Sale la luna á las 7 y 14 m. de la m. y se pone á las 10 y 15 m. de la n.

JUBILEO.—En la iglesia de la Merced.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
 Línea de anuncios 42 mrs.
 Idem de comunicados.. 24
 Los de los suscritores con un 25 por 100 de rebaja.
 Se admiten contratos á precios de tarifa.

MAPA DE MARRUECOS.

Existiendo muchos de éstos en nuestro poder, pertenecientes á los que eran suscritores en abril, esperamos de los que no lo han recogido aún, se sirvan hacerlo á la brevedad posible, presentando al efecto el recibo de su suscripción actual, y los que no le tienen por no haber satisfecho aun el trimestre, sirviéndose hacerlo á la vez.

FIGURIN DEL MES ACTUAL.

En el correspondiente lugar del núm. 710, verán nuestros lectores la descripción del que este mes hemos recibido. Como no todos los señores abonados han avisado si querian suscripción de figurin ó sin él, se ha suspendido su reparto, pero pueden recogerlo todos los que lo quieran.

D. Francisco Sepúlveda, gobernador de Zamora, dice á los Ayuntamientos de aquella provincia en la circular de presupuestos de 12 de junio último:

«Veré con sumo gusto, cualquier aumento que los Ayuntamientos acuerden en las dotaciones de sus secretarios como lo exige lo trabajoso de este cargo y otras consideraciones de interés propio de los mismos Ayuntamientos.»

No es esto solamente lo que el espresado gobernador piensa hacer en un asunto de tanto interés para la administracion local y provincial, sino que sabiendo lo convencidos que están los Ayuntamientos de las inmensas ventajas que trae al servicio pú-

blico y á sus propios intereses tal reforma, piensa dirigir á las municipalidades una circular que tienda solo y especialmente á este objeto, con lo que se completará dicha reforma de una manera legal y en cuanto lo permitan los escasos recursos de los pueblos de la provincia.

En la villa de Adra, provincia de Almería, ha sido declarado oficialmente el cólera. Hasta ahora se presenta benigno, el día 17 solo hubo cuatro hombres, seis mugeres y ocho niños invadidos, y fallecidos de todas enfermedades 9. El señor gobernador ha tomado acertadas disposiciones, entre ellas la de ir por sí propio á cerciorarse del estado de la epidemia, acompañado del comandante de marina y un facultativo de sanidad. Se ha abierto una suscripción que en el acto de ser propuesta, se asegura, pasó de mil duros los donativos ofrecidos por las personas que se hallaban reunidas.

En *El Correo de Andalucía* leemos lo que sigue.

«El cuco que todos los años se coloca en los árboles de la Alameda, y tanto incomoda con su canto á cuantos tienen la desgracia de oirlo, llegó sin novedad este año á principios de abril y sentó sus reales en el sitio de su particular predileccion; pero apenas prio-

ció el cólera á desarrollarse se largó con la música á otra parte, lo que dicen algunos que lo han observado, verificó en las epidemias anteriores. Pues bien, el lúgubre animalito ha reaparecido anteayer, volviendo á su eterno *cu, cu*, con no poca satisfaccion de muchas personas que creen á *pie juntillo*, que cuando ha regresado el tal *pajarra-co*, es porque ha conocido en su *alta inteligencia* que la enfermedad reinante vá perdiendo su intensidad y está próxima á desaparecer: así sea.»

Del 25 al 30 del actual practicará el ingeniero de minas D. Eduardo Fourdiner la demarcacion de la mina Reformada, de D. Francisco Cantos, en el barranco del Sordo.

Para el día 30 del presente se ha anunciado la subasta de 2,000 cargas de esparto de 8 arrobas, que pueden extraerse de los montes de Mazarrón en las diputaciones de Ifre y Pastrana, y otras 12,000 que se pueden extraer de los montes de Jumilla.

El día 3 de julio se venderá en subasta pública en el juzgado de la Catedral, una casa en la calle de la Frenería, sin número, de la propiedad de los menores D. Emilio y Doña Adelaida Cánovas Alonso.

FOLLETIN.

UN CUENTO,

CON VISOS DE VERDAD.

(CONCLUSION.)

Mil ideas á cual mas triste cruzaban por su acalorada mente, empero cuando mas padeció su angustiadísimo espíritu, fué al oír que su amante, arrebatado por el fuego de la pasion, exclamó con toda la conviccion que esta produce:

—¡Oh, cuan bella eres! Tus divinos ojos aumentan con su lumbré mi pasion; mi dicha pende de tus labios rojos: tuyo es hermosa, sí, mi corazón.

Adios, esperanza, adios: el corazón de Obdulia ha sufrido el dardo agudo del dolor, y el color verde de mi cuento ha sido reemplazado por el negro, retrato fiel de la pena y amargura.

Un agudo y penetrante ¡ay! acompañado del choque producido por la caída de un objeto sobre el pavimento, vinieron á interrumpir la ocupacion del inocente cuanto descuidado Arturo. Volvióse precipitado, y fácil es comprender la admiracion que le causaria la vista de su adorada Obdulia exánime, cadavérica y casi sin vida tendida al pié de la puerta.—Obdulia en aquel momento era la personificacion mas exacta de la imágen del dolor.—Levantóla con sumo cuidado del suelo y fué á recostarla sobre un mullido y elegante diván que allí se encontraba, donde merced á los muchos cuidados que se la prodigaron comenzó á dar señales de vida.—Lo primero que hizo al volver en sí la encantadora y hechicera Obdulia, fué preguntar á su amante por la persona á quien pintaba hacia algunos momentos con tanta vehemencia su pasion, puesto que allí no se encontraba.—Conoció Arturo que todo aquello era producido por los celos, y levantándose de su asiento cogió de encima de su pupitre un papel en el que se leía una composicion poética, cuyo lema era: «A mi adorada Obdulia.» y su última estrofa la que habia ocasionado á esta tan intenso dolor.

Ya lo tenemos dicho, Arturo era poeta; y deseoso de puras emociones habíase proporcionado aquel encantador retiro donde con toda la efusion de su alma

y aventajada imaginacion entregábase solitario á ella.

Lo que pasara en aquella entrevista nadie lo sabe: el sitio donde se encontraba tan entusiasta pareja era delicioso y alumbrado á la sazón por la tibia luz de la luna: el aya que habia acompañado á Obdulia entreteníase en formar un precioso ramillete para esta: la brisa temerosa de interrumpir la dulzura de tal conversacion habia replegado sus alas, y la bullidora fuente paraba en aquellos momentos su murmuradora corriente..... ¿Cuál sería entonces el color de mi cuento, bella lectora?..... Yo, como quiera que jamás me he encontrado en tales circunstancias, lo ignoro; únicamente, si, te diré, que al Agosto del año siguiente, y en un puerto de mar muy cercano, encontréme cierta tarde con una elegante pareja, que cogida amorosamente del brazo, y precedida de una robusta y bien vestida pasiega, conductora de un precioso niño, séguia el mismo camino que yo.—Aquella pareja la formaban Obdulia y Arturo: la pasiega era la nodriza que lactaba al hijo de ambos, toda vez que pocos dias despues de la ocurrencia del jardín, habíanse ceñido los amantes, la florida cadena de himeneo.

Alfonso G. Clemencin.

PARTE OFICIAL.

Gaceta del día 21 de junio.

Por el ministerio de Fomento se publica un real decreto y reglamento adjunto para la concesion de las pensiones de que se hace mérito en la ley de sanidad.

Por el mismo ministerio se autoriza á don Toribio Calvo para que aproveche las aguas del rio Nalon como fuerza motriz de una forja catalana.

Por el mismo ministerio se autoriza á don José Gonzalez Domenech para que haga los estudios de un ferrocarril, que partiendo del proyectado de Monforte á Vigo en Redondela termine en Pontevedra.

Por el ministerio de Estado se dá cuenta del recibimiento de la legacion Española en Tánger.

De real órden se declaran los derechos pasivos declarados por la junta en todo el mes de mayo.

Por la direccion de Obras públicas se sacan á subasta para el día 20 de julio varias casetas y casas de portazgos de poca importancia.

Por la misma direccion se anuncia para el día 20 de julio la subasta del trozo de carretera de Palencia á Castro-Gonzalo, comprendido en la provincia de Zamora, presupuestado en 1.219.006 rs. 60 céntimos.

Por la misma direccion y para el mismo día 20 de julio se anuncia la subasta para la reparacion de la carretera de Madrid á Cádiz comprendida entre Arillo y aquella ciudad importante 418.762 rs.

CRONICA PARLAMENTARIA.

CONGRESO DE DIPUTADOS.

Sesion del día 20 de junio.

Se leyó un proyecto de ley presentado por el señor Gonzalez de la Vega para la construccion de un ferrocarril de Algeciras á Cádiz.

Continuando la interpelacion del señor Calvo Asensio sobre la imprenta, usó de la palabra su señoría impugnando la contestacion que le habia dado el ministro en la sesion anterior.

El debate no estuvo á grande altura para el objeto de volver al ciudadano y á la sociedad el uso de este derecho, grandemente desconocido, como dijo el señor Rios Rosas, pero se escribieron, en nuestro concepto sin provecho una vez mas las miserias que á este respecto nos alcanzan á todos, pues de que la prensa no funcione la responsabilidad no es del periodista, es del país.

Permitido nos será por tanto apartar la vista del por menor de los hechos que se adujeran por el orador ¿á qué fin?

El ministro de la Gobernacion contestó estensamente á los cargos que le hizo el diputado interpelante, quedando en el mejor lugar posible, no tanto por el ataque del orador, como por lo falso de la posicion de un ministro dado el estado de cosas que rige en España desde hace mucho tiempo.

Dijo entre otras cosas su señoría, que el juicio por jurados y el abandono de la facultad de previa recojida, eran dos ventajas esenciales del proyecto de ley que tenia presentado.

Concluido este asunto se pasó á dar lectura del dictámen de la comision sobre el proyecto de ley ampliando el uso del crédito á las compañías de obras públicas.

Impugnó el dictámen el señor Nuñez de Prado; le defendieron el señor ministro de Fomento y el señor Bernar.

Suspendida esta discusion y leidas algunas comunicaciones se levantó la sesion.

Eran las seis y cuarto.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

TURIN 19.—Se dice que la captura de los dos buques que llevaban refuerzos á Garibaldi ha sido efecto de una traicion cerca del canal Piombino. Una fragata napolitana enarboló el pabellon inglés y ofreció remolcar á Palermo los dos buques que aceptaron la oferta. Entonces la fragata enarboló pabellon napolitano y remolcó los buques á Gaeta.

Dicen de Palermo con fecha del 14 que se confirma la noticia de que unos cruceros americanos capturaron un clipper anglo-americano que conducia 900 voluntarios.

BADEN 19.—El príncipe regente de Prusia ha reunido en su palacio á los príncipes alemanes para darles

gracias por haberse asociado á él con objeto de recibir reunidos las seguridades de paz del emperador de los franceses. El príncipe dijo que su principal objeto será siempre la salvaguardia de la integridad de Alemania, por mas que algunos de sus confederados no participen de estas miras políticas.

El Austria, añadió el príncipe, ha dado pasos para establecer la buena armonia, y á esta iniciativa la da gran valor el regente. «Cuando esta perfecta inteligencia termina diciendo el regente, esté realizada, yo informaré á todos los monarcas alemanes.»

El príncipe continuará como hasta aquí su marcha y su sistema, y confia en que los gobiernos alemanes se unirán y agruparán á su lado.

LONDRES 19.—En la Cámara de los Comunes Monsieur Cardwell respondiendo á Mr. Marquise, dijo que no era cierto que el lord Lugarteniente de Irlanda, se haya suscrito en favor de Garibaldi. El mismo contestando á Mr. James, dice que la policia de Irlanda ha recibido órdenes de hacer una informacion relativa á los alistamientos para el Papa, que esta informacion ha sido sometida á los tribunales, y que no resultan pruebas para proceder contra nadie.

PARIS 20.—Se sigue organizando la insurreccion en Sicilia. Se forman ayuntamientos en todos los pueblos, y se arman con la mayor actividad milicias nacionales.

MARSELLA 20.—Mañana saldrán con direccion á París los plenipotenciarios marroquíes que se encuentran en esta ciudad.

El alojamiento que han tenido aquí, lo mismo que el que tienen preparado en la capital del imperio, son verdaderamente régios.

A los plenipotenciarios marroquíes sigue una comision especial destinada á estudiar la legislacion de Francia en todos sus ramos, con objeto de llevar á cabo algunas reformas convenientes en su administracion, y ensanchar las relaciones comerciales con todos los Estados de Europa.

CADIZ 20.—Han salido para Sevilla las ciento sesenta y cinco acémilas (que la diputacion de dicha ciudad presentó como donativo para la guerra de Africa, las cuales van á ser devueltas á la espresada corporacion.

NOTICIAS GENERALES.

Tenemos á la vista una carta de París, y en ella se nos dice «que el escaso número de carlistas de aquella capital no se entienden entre sí (pocos y mal avenidos), pero que sin embargo se remueven y conspiran.» Se han dividido en dos grupos: los partidarios de Carlos VI y los de Juan III. Reyes á pares.

Los carlistas dicen «que la renuncia de Tertosa es un papel mojado, y que á pesar de ella su amo y señor está resuelto á no perdonar medio para venir á Madrid cuando le sea posible y hacernos felices á la antigua española, con frailes, horca en la plazuela de la Cebada, sin Cortes, y sin mas periódicos que el *Diario de Avisos*, en 8.º, tal cual le leian nuestros padres.

Los juanistas, por el contrario, confeccionan una Constitucion la mas amplia y democrática que han conocido los mortales: en fin, una república... con rey.

Añade la carta que los dos hermanos D. Carlos y don Juan se han puesto de acuerdo en este juego de compadres, y han convenido en marchar cada cual por diferente camino, y á quien Dios se la dé San Pedro se la bendiga...

El emperador Napoleon ha regresado á París, y sin descansar mas que unas cuantas horas, ha mandado celebrar un consejo de ministros, bajo su presidencia, el cual ha durado largo rato.

Terminado el consejo pasó á ver á su tío, cuya enfermedad se ha agravado en términos que inspira serios temores.

Se asegura que los periódicos franceses han recibido instrucciones para que en sus columnas aboguen eficazmente por la paz de Europa.

Todo el mundo desea saber los resultados del improvisado congreso de Baden-Baden.

Segun despacho telegráfico de anteayer, ha entrado en el puerto de Cádiz el vapor *Minna*, procedente de la ría de Tetuan, donde ha descargado 20.000 arrobas de harina. Este artículo está muy abundante en la actualidad en la plaza de Tetuan, pues segun parece, el general en jefe de las tropas de ocupacion ha dispuesto el que no se haga otra remesa de harinas hasta nueva orden.

Uno de los buques últimamente capturados por las fuerzas navales del rey de Nápoles era, segun un despacho de Roma, piemontés y el otro americano. Ambos fueron conducidos á Nápoles y los pasajeros encer-

rados en la fortaleza de Gaeta. La sorpresa tuvo lugar cerca de Ponza.

Algunas cartas de Palermo aseguran que la capitulacion concede á Garibaldi la mitad del material de guerra existente en la plaza.

Vuelve á agitarse la idea de la colonizacion de la isla de Mindanao, en el archipiélago filipino, y algunos periódicos llaman la atencion del gobierno á fin de que no descuide este asunto.

Podemos asegurar á nuestros colegas que hace tiempo se trabaja en la direccion de Ultramar, con objeto de que este pensamiento se lleve á cabo; pero no es posible hacer los preparativos tan pronto como todos quisiéramos, porque esta empresa ofrece mas dificultades que la de Fernando Póo.

Las secciones del Congreso hicieron anteayer los siguientes nombramientos de comisiones:

Comision para el proyecto de ley sobre el arreglo de la deuda de Ultramar.—Señores Lopez Ballesteros (don Diego), Capdepon, Fuentes (D. Juan José), Gonzalez de la Vega, Romero Ortiz, Rivero Cidraque.

Comision para el proyecto de ley relativo á la enagenacion de los bienes eclesiásticos que el Estado adquiriera por la permutacion acordada con la Santa Sede.—Señores Estrada, Benameji, Ardanaz, Enriquez, Moreno, Lopez (D. Manuel), Bernar.

Comision para el proyecto de ley facultando al gobierno para hacer anticipos á las empresas subvencionadas de ferro-carriles.—Señores Nuñez Arenas, Ballesteros (D. Mariano), Navarro (D. Alonso), Bedoya, Sancho, Paz.

Comision para el proyecto de ley relativo al abono en deuda amortizable de segunda clase, los intereses considerados en las láminas de la deuda corriente del 5 por 100 á papel.—Señores Udaeta, Benedito, Gener, Fernandez Vallejo, Figuerola, Yañez Rivadeneira (don Manuel).

Comision para las gracias concedidas por la campaña de Africa.—Señores Marichalar, Capdepon, O'Donnell, Monares, Sagasta y conde de la Cañada.

Comision para las gracias concedidas á varios señores diputados.—Señores Marichalar, Diaz, Ardanaz, Monares, Sagasta y conde de la Cañada.

Comision de proyecto de ley declarando libres de todo derecho las cruces de comandadores de Carlos III é Isabel la Católica por los servicios de Africa.—Señores Fuente Andrés, Figueroa, Olózaga, Gasset Matheu, Bañuelos, Polo.

Hace algunos dias que salió de Malta una escuadra inglesa en direccion de la antigua Troya, en cuyas aguas debe estar anclada ya otra francesa.

Como dicho punto está tan próximo á los Dardanelos, los políticos observadores recuerdan, que una cosa parecida sucedió poco antes de comenzar en otro tiempo la guerra de Oriente.

Sin embargo, ahora no debe temerse un inminente peligro de guerra, al menos en tanto que se verifica la informacion acordada, y que el nuevo gran visir ha emprendido por la Turquía europea. Además, va á emprenderse otra igual por la Turquía asiática, y ambas han de ser vigiladas por los cónsules de las potencias interesadas en esta cuestion. Por manera, que á pesar de las intenciones hostiles que la opinion general atribuye á los emperadores de Rusia y de Francia, difícilmente habrá una colision hasta que las informaciones se verifiquen, y se encuentre un pretexto plausible para comenzar las operaciones belicosas.

A la fecha de las últimas noticias se aseguraba en Nápoles que dos mil voluntarios acudidos por el coronel Médici, habian desembarcado en Cantazaro (Calabria), y que tambien esta provincia comenzaba á sublevarse, por lo que el gobierno habia ya pensado mandar á ella en calidad de *alter ago* al general Nuncienti ó á Pianelli, que es el que manda el ejército de observacion de los Abruzzos.

Esta noticia, que por su gravedad no publicamos sino bajo la fé de un *se dice*, demostraria en caso de ser cierta, que Garibaldi se creia ya bastante fuerte, para apoderarse por sí solo de las plazas de Sicilia que permanecen fieles aun al rey de Nápoles, y que enviaba los refuerzos que casi diariamente le envia el norte de la Italia, á tentar fortuna en los estados de Tierra firme, que como es ya cosa indudable, despues de sus declaraciones al celebrar el armisticio, piensa atraer mas tarde ó mas temprano á la causa que defiende y que es por ahora, segun nuestros lectores saben, la de la unificacion de toda la península.

Bajo la misma reserva que la anterior, damos la noticia de que el gabinete de las Tullerías rehusó terminantemente, despues de una conferencia que celebró al efecto la familia imperial, acceder á las peticiones de Francisco II.

La ansiedad era general el día 12 en la capital de

reino de las Dos Sicilias, esperándose que al día siguiente habria algunas demostraciones políticas de importancia, pero si estas se hubieran verificado, no dejaríamos de tener conocimiento de ellas, ya por el telégrafo, por lo que creemos que semejantes temores habrán consistido únicamente en el estado de sobreexcitación, que de algun tiempo á esta parte se encuentra todo el reino.

Lo que parece cierto es que Garibaldi no pierde el tiempo en Sicilia, y que se apresura á organizar de una manera estable y fuerte el nuevo régimen que estableció en aquella isla. Agentes activos y enérgicos enviados por él, la recorren en todas direcciones para tomar posesion de la autoridad, donde quiera que no domina ya la del gobierno napolitano. Trátase de convocar un parlamento siciliano, al cual se someterá la cuestion de si se ha de suprimir la dinastía reinante, y si conviene aprobar la anexión al Piemonte. Conocido como lo es el carácter y la oposicion de los habitantes de Sicilia, creemos que los diputados que envíen al nuevo congreso podrán votar lo primero, pero que es muy difícil aprueben lo segundo.

La *Presse* dice que debido á la actividad y cuidado del coronel Orsini, ministro de la Guerra, se está formando un ejército siciliano; que el dinero no escasea, puesto que además del que con este objeto es enviado de todos los puntos de la Europa, cuentan los revolucionarios con considerables recursos encontrados en las cajas del Tesoro napolitano; y que en cuanto á los voluntarios italianos que corren á ponerse á las órdenes de Garibaldi, seria su número mucho mas importante todavía, si no fuera por la falta que experimentan de medios de transporte.

Los cruceros napolitanos dificultan la llegada de estos socorros, y la captura de dos buques de la última expedicion que salió de Génova, y que parece hoy plenamente confirmada, habrá probablemente contribuido á escarmentar á los que trataran de seguir su ejemplo. Estos buques, sorprendidos cerca de Ponza, han sido conducidos á Nápoles, y los pasajeros, que una correspondencia dice, quizá con alguna exageracion, que llegaban á 1.000, encerrados en el castillo de Gaeta.

Para completar las noticias de Sicilia y aunque lleva la fecha algo atrasada, publicamos el siguiente extracto de un documento que encontramos hoy en los periódicos ingleses. Es un despacho dirigido por el almirante británico Mundy, al secretario del almirantazgo en Londres, y dice así:

HANNIBAL 3 de junio. (Palermo.)—«...Recojo de diferentes conductos el siguiente resumen de las pérdidas sufridas por las personas y en las propiedades, por el bombardeo de Palermo.

«El bombardeo ha sido de los mas crueles y horrosos. Todo un distrito de mil yards—varas castellanas aproximadamente—de longitud y ciento de latitud, fué reducido á cenizas. Varias familias han sido quemadas vivas dentro de sus mismas casas; las atrocidades cometidas por las tropas reales han sido terribles. En otros puntos, los conventos, iglesias y edificios fueron destrozados por las bombas, de las que 4.100 fueron lanzadas por la ciudadela y otras 200 por los buques de guerra, sin contar las balas de cañon y metralla.

«El armisticio ha sido prolongado indefinidamente y espero el que las potencias europeas intervendrán para prevenir la nueva efusion de sangre.

«Las tropas reales han recibido la orden de evacuar á Trápani y Términi, y se dice que tambien la de reforzar la guarnicion de Messina.

Continúa preocupando vivamente á la prensa extranjera el resultado que producirá la reunion de monarcas que acaba de verificarse en Baden, y mientras que una parte de ella, en que se cuentan el *Globo* de Londres y la *Gaceta Prusiana*, cree que será el de reanimar la confianza y la tranquilidad en Europa, el *Times*, en un artículo muy violento imagina que será todo lo contrario, y dice que el emperador de los franceses ofrecerá al príncipe de Prusia «un saco lleno de pequeñas coronas en cambio de las provincias del Rin.» Los soberanos alemanes salen muy maltratados de las manos del diario británico, el que refiriéndose á ellos se expresa en estos términos: «Un naturalista inglés afirma que la trucha hereda de sus padres el horror al anzuelo, por lo que no muerde el cebo. Las truchas alemanas tragan el cebo mas grosero. Los cuervos alemanes ven clavados á sus padres en las paredes del granero, y sin embargo, van á enredarse en los mismos lazos en que aquellos cayeron.»

Este lenguaje indica claramente la irritacion que ha causado en Inglaterra el suponer tan solo que la Francia llegue á adquirir un poderoso aliado en el continente europeo, aliado que es cabalmente el mismo con que mas contó aquella hasta ahora, ante las probabilidades de un conflicto con la nacion francesa.

pediciones de voluntarios que, como en otro lugar decimos, marchan á reunirse á Garibaldi.

«Génova 12 de junio de 1860.

Al comunicarnos en mi última carta la noticia de una nueva expedicion de voluntarios para la Sicilia, no os he dado el nombre del jefe que la mandaba, á causa de que este aun no se habia trasladado á bordo. Los voluntarios embarcados á la fecha de mi última carta, no formaban mas que la mitad de la expedicion. El resto se embarcó en la siguiente noche en compañía del coronel Médici, que la manda, y de un gran número de oficiales, de los que la mayor parte pertenecian á los antiguos cazadores de los Alpes. El mismo Garibaldi habia suplicado á estos oficiales que no partiesen con él á fin de que pudieran dirigir esta segunda expedicion. Los otros oficiales son dimisionarios del ejército sardo.

La primera compañía de este cuerpo está compuesta exclusivamente de estudiantes y de personas de las familias mas acomodadas; van armados de carabinas y parece que una vez en Palermo irán á aumentar la compañía de carabineros genoveses, cuyas pérdidas fueron muy considerables por haber sido las primeras en todos los ataques.

M. La Farina, cuya partida os anuncié hace cinco ó seis dias, llegó ya á Palermo, donde fué muy bien recibido por la poblacion. Si este patriota secunda y sigue las miras de Garibaldi, podrá servirle de mucha utilidad por su conocimiento del pais y de las personas mas influyentes, y siempre que con medidas exageradas y prematuras no comprometa lo que ya se ha obtenido.

«El doctor Bertani, director de la caja central de socorros de la insurreccion, acaba de dirigir una carta á los periódicos, en la que desmiente las falsas noticias y calumnias circuladas sobre su conducta por el partido retrógrado. Las calumnias son: 1.º haber sido el promovedor de la tentativa de Zambianchi; 2.º haber favorecido las deserciones del ejército; 3.º distraer los fondos recaudados; 4.º obrar mucho mas en interés de su partido que de la nacion entera. El doctor Bertani dice que no conocia los proyectos de Zambianchi, y que ha clamado siempre contra las deserciones, y aun contra aquellas que tenian por objeto servir á la patria en Sicilia.

«Escriben de Turin que el gobierno acaba de descubrir el proyecto de conspiracion que ha producido tantos arrestos en esta última semana; el Austria por su importante concentracion de fuerzas sobre la frontera, obligaba al Piemonte á ponerse en guardia, tanto que, sin que se pudiera decir que infringia los últimos tratados, obligaba al Piemonte á distraer una gran parte de las fuerzas de que puede disponer. El mismo objeto obtenia Lamoriciere con su ejército por el lado de la frontera romana.

El pais quedaba de este modo entregado á las maquinaciones y tentativas reaccionarias, y el gobierno de Roma, aprovechándose de las perturbaciones que naturalmente ocurririan en las Romanías, se apresuraria á ocuparlas, demostrando á la Europa que no era sino el intérprete de los deseos de los pueblos.

Para evitar que este plan se cumpliera, el gobierno acaba de ordenar la formacion inmediata de un campo de observacion en Ferrara, que se compondrá de cuatro mil hombres. Los regimientos que se hallaban de guarnicion en Turin, fueron enviados á toda prisa en esta direccion con un refuerzo de artillería.

«A propósito de artillería, se asegura que antes de fin de julio, el Piemonte podrá disponer de ochenta baterías completas. Las pruebas de las nuevas piezas *Caballi* van á hacerse en Génova sobre las baterías flotantes.

«El ministro de la Guerra acaba de celebrar un nuevo contrato con M. Escoffier de Saint-Entienne para la provision de un gran número de fusiles rayados.»

La base de la ley de incompatibilidades, segun *El Clamor*, descansa sobre que ningun funcionario puede ser diputado sin que tenga fija en Madrid su residencia y sin que goce de un crecido sueldo, y á cualquiera se alcanza fácilmente (dice) el buen criterio que ha dictado esta disposicion, á todas luces conveniente. Escluir del Parlamento á todos los empleados seria privarle de los hombres mas competentes que pueden ilustrarle en ciertas cuestiones, y al mismo tiempo no escluir á ninguno seria privar de hecho á la administracion del auxilio de muchos de sus inteligentes y laboriosos servidores. El gobierno ha buscado un término medio racional entre esos dos términos absolutos, un término medio que aplaudirá sin duda alguna el país. Si los diputados que toman asiento en la Cámara tienen un empleo fuera de Madrid, es indudable que mientras están en Madrid no desempeñan su empleo, y de consiguiente una de dos: ó el empleo es completamente innecesario, en cuyo caso debe suprimirse, ó es necesario, y en este caso se debe obligar al que lo obtiene á desempeñarlo, lo que solo puede conseguirse declarando incompatible con el de funcionario público su cargo de diputado.

Dice *La Correspondencia*:

«El ex-infante don Juan nos ha remitido y á varios periódicos, un manifiesto que dirige á las Cortes españolas, con el objeto de que le demos publicidad. Ningun periódico decente querrá manchar sus columnas con la publicacion de un documento que nos hace ver á las claras, que al perder el decoro político, el nuevo aspirante al trono de España ha perdido la hidalguía y la caballerosidad españolas.

El ex-infante, en los términos menos dignos de un príncipe, defiende sus derechos y pide á una Asamblea constituyente, si es que las actuales Cortes no quieren hacerlo, que deroguen la ley de 1834 y le coloquen en el trono. Sobre este documento, que parece imposible haya suscrito quien lleva sangre real en sus venas, solo diremos que lo remite á diferentes personas, quien se presenta como su único consejero de Estado y secretario general, y que no es otro que don Enrique de Lacey, tan conocido por gravísimos hechos en la capital de la monarquía y en España como en Europa.

El último golpe que podia recibir un rey falsificado era el de tener un consejero acusado de falsificador, y á quien creemos poco seguro en el mismo Londres, donde sus pasadas fechorías no sabemos bajo que nombre, le valieron esquisitas persecuciones.

Un despacho telegráfico de Londres asegura que Mr. de Thouvenel y el conde de Cavour se han puesto de acuerdo respecto á los asuntos de Sicilia. Anádese, segun la *Independencia Belga*, que Mr. Bremier, embajador francés en Nápoles considera inminente una revolucion en aquella capital.

Parece que lo que ha habido de cierto acerca de la ocupacion del fuerte de Castellamare de Palermo por los ingleses es que dicha ocupacion fué acordada, y así lo anunció el almirante Mundy á Mr. Elliot ministro inglés en Nápoles. Pero lo que no aparece tan comprobado es porque las fuerzas navales británicas no hicieron uso del derecho que les concedia la capitulacion, pues segun unos, la causa fueron obstáculos materiales suscitados por Garibaldi, y segun otros el almirante inglés dejó de tomar posesion del indicado punto en vista de los compromisos y las consecuencias que este paso pudiera acarrearles.

CORREO ESTRANJERO.

PARIS 16 de junio de 1860.—Los precios oficiales de las harinas á entregar en 30 dias, han sido de 40,76 á 45,22 los 100 kilogramos, ó sea de 64 á 71 frs. el saco de 157 kilogramos.

Han entrado en el mercado 3.483 sacos de harinas de los cuales han quedado sin vender 168 quintales.

Se han hecho pocas operaciones porque los panaderos se retraen de comprar, no obstante lo poco favorable del tiempo para la cosecha, que de todos modos resulta atrasada.

Las harinas cuatro marcas gozan de algun favor.

Corriente del mes 69 frs.: julio 70 frs.: agosto 71: setiembre 72: cuatro últimos meses 75 á 74.

A estos precios se ofrece el artículo.

Algunos despachos telegráficos revelan alguna subida en el precio de los trigos.

El de Chartres fecha del 16 de junio dice que el mercado ha estado poco surtido: subida del trigo un franco por saco de 150 litros.

El tiempo malo.

Otro despacho de Metz fecha del 16 de junio anuncia que el último precio á que se ha vendido el trigo, ha sido 30 francos 12 céntes. el quintal métrico.

El comercio sostiene el precio de 31 frs. á 31-50 los 100 kilógs.

Otro de Montereau de la misma fecha nos pone en conocimiento de que ha estado flojo el mercado: venta lenta y sin variacion los precios.

El tiempo de lluvia.

El estado mensual del Banco de Francia, fecha del 14 de junio, presenta las diferencias siguientes, comparado con el que se publicó en 10 de mayo último.

La caja ha aumentado 29 millones de numerario: la circulacion de billetes ha disminuido en 20 millones.

La cartera ha disminuido 30 millones: debe tenerse en cuenta que ya habia disminuido 11 millones en el mes anterior.

El crédito contra el tesoro continúa el mismo que en el anterior balance, 124 millones.

Las cuentas corrientes han aumentado 39 millones.

Los adelantos sobre barras y otros valores públicos esceden en 18 millones los del último mes.

Acabamos de recibir un suplemento de un periódico francés en el que se encuentra la siguiente carta, que contiene algunos interesantes detalles acerca de las es-

